

感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边

A05

三湘都市报·视听
2024年11月20日 星期三 编辑/黄海文
责编/聂平辉 校对/汤吉

万里“湘”约 只为“髓”缘

27岁小伙刘柱从沙特奔返
长沙捐髓救人，母亲为他骄傲



刘柱在采集室内。李琪 摄



刘柱生活照片。
受访者 供图

链接

湖南累计成功捐献1261例

造血干细胞是一颗生命的“种子”，通过它的移植可以重建患者正常、健康的造血和免疫功能，从而根治地中海贫血、白血病等恶性疾病。

中华骨髓库作为全世界最大的华人骨髓库，拥有300多万人份的入库资料。众多患者在中华骨髓库寻找到了与自己相匹配的造血干细胞，恢复健康。

然而，根据医学统计，患者寻找非血缘配型相合的捐献者的概率是四百分之一到万分之一，甚至是百万分之一，相对于我国等待造血干细胞移植的近百万患者来说，中华骨髓库的库容量还远远不够。

“呼吁更多人加入捐献行列，为重症的患者带去生命的‘礼物’。”中南大学湘雅二医院血液内科邓明扬副主任医师表示，捐献造血干细胞非常安全，通过分离捐献者血液里的干细胞来实现，每次只需采集150到200毫升，不会影响捐献者的健康。

湖南省造血干细胞捐献者资料库管理中心数据显示，目前我省累计成功捐献1261例；入库志愿者19万多人，捐献量和入库量均位居全国前列。

公开询价公告

湖南银行股份有限公司湘潭分行现就小霸王食品有限公司债权进行市场公开询价：

如有意向，请于2024年11月25日前联系湖南银行股份有限公司湘潭分行王经理获取债权信息并进行报价，联系电话13975259002，邮箱：fengwang@hunan-bank.com



扫码看视频

透明的输液管，一头连接着捐献者的手臂，另一头连接着干细胞采集机器，鲜红的血液从管中流过，析出造血干细胞，也析出了重症血液病患者重生的“生命火种”。

采集室内躺着的，是27岁的衡阳小伙刘柱。为了捐献造血干细胞救人，他从工作的沙特阿拉伯赶回来，11月19日来到中南大学湘雅二医院接受采集。从沙特回长沙，约7500公里，全程耗时近20个小时。同胞渴望求生，刘柱很荣幸能为陌生的患者送上新生的“礼物”。他坦言，只要为生命奔赴，再遥远的距离也不是阻碍。这份大爱，跨越山海，温暖人心。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 谭孝

配型成功，回国捐献造血干细胞

2015年，刘柱从衡阳来到长沙，在湖南工商大学(时为湖南商学院)读书。正是那一年，他在参加义务献血时加入了中华骨髓库，成为一名骨髓捐献志愿者。硕士研究生毕业之后，刘柱进入中国能源建设集团湖南火电建设有限公司，前往沙特的项目工作。

今年7月，刘柱接到长沙市红十字会的通知，他与中国医学科学院血液病医院一名白血病患者配型成功。

“加入骨髓库很多年了，我一直做好准备，希望能有救人的这一天。”刘柱表示，他非常愿意捐献，并利用9月回国办事的机会，完成了体检。

确定最终捐献时间在11月，刘柱找到公司准备请个事假。得知小伙的请假理由，公司负责人非常重视，立即批准带薪假期，并表示承担他来回的机票等费用，以资鼓励。

献出“生命火种”，大爱滋润人心

11月8日，刘柱从沙特回到湖南，准备进行捐献。经过体检等一系列前期准备，打了3天动员针后，19日一早，他来到中南大学湘雅二医院的内科楼，准备接受采集。

“能成功完成捐献，我觉得自己的人生价值又提升了许多。”刘柱表示，自己出生在一个很有爱的大家庭，小时候父母外出工作，虽然留守在家，他收获了爷爷奶奶的爱；上学时也遇到了温暖的师长；参加工作的单位更是大力倡导志愿服务精神，让他心中十分感动。最是爱能滋润人心，正是因为得到过许多，刘柱也希望能回馈、付出，让他人也能感受身边的善意。

采集室外，围满了刘柱的爱心“亲友团”，外婆、妈妈、姨妈、姨父都从衡阳赶过来，热恋中的女友也到现场为他加油。

“刚得知他要捐献的消息，我也担心，但现在看来，捐献很安全。我很欣慰，也很骄傲，儿子可以有这样奉献的精神，为他点赞！”刘柱的妈妈表示。

截至记者发稿，刘柱已经成功采集245毫升造血干细胞，并由志愿者送往患者所在的城市。

《平时端碗都很吃力，救人时力气却很大》后续

救娃老人荣获正能量奖 欲用奖金完善池塘防护



扫码看视频

11月17日，湖南娄底，一名8岁小男孩贪玩不小心落水，76岁的老人邹同华不顾个人安危，在寒冷的初冬跳入池塘，在深水中奋力挣扎2分多钟，将落水男孩成功推上岸，这惊险一幕感动数十万网友（详见本报11月19日A07版）。

11月19日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量，为邹同华老人颁发天天正能量特别奖及10000元奖金。得知获奖，邹同华表示自己只是做了一件小事，计划用奖金完善池塘防护措施。

儿女：“父亲是全家人的骄傲”

“以前听说过舍身救人，但这次发生在76岁的老父亲身上，看到他救人的监控视频，我腿都吓软了。”老人的儿子告诉记者，“父亲见义勇为的精神值得后辈学习，是我们全家人的骄傲。”

儿媳邹女士介绍，当时父亲情急之下冲下水，连衣服和鞋子都没脱，“在水中爸爸的衣服吸满了水，他后来告诉我们，感觉自己都快溺水了，求生本能驱使他往岸上退，但救人的急切推着他往前走”。

“看到父亲在视频中累得大口喘粗气，实在令人心疼，但他第一时间告知联系我们，询问的是孩子的身体状况如何？”邹女士告诉记者，“爸爸身体其实并不好，患有类风湿、高血压等基础疾病，当天就因为救人发起了低烧，今天身体才慢慢恢复过来。”

这两天，被救男孩的家属特意登门拜访，掏出一沓现金感谢邹同华，村里也安排了相关工作人员上门慰问，都被老人一一拒绝了。邹同华告诉记者，“换作任何人都不会选择去救人，如果两个人里要淹死一个，我愿意把那个孩子推上来。他还小，日子长着呢！”

父亲：用奖金建护栏，避免类似意外

11月19日，当记者告知邹同华获得了天天正能量特别奖及一万元奖金，邹同华有些不知所措地说：“感谢大家的关心，奖励应该给社会上那些更需要帮助的人。”一番婉拒后，老人思索片刻表示，“计划拿这笔钱用于建造池塘的防护栏等防护措施，避免再发生类似意外落水事件。”

颁奖词

颁奖词

幼童不慎落水，挣扎呼救。千钧一发之时，一丝犹豫便让这条幼小的生命就此谢幕。

步履蹒跚的他来不及脱下衣衫，冒着生命危险下水，奋力相救。

英雄义举，让鲜活的生命得以挽救，让惊魂未定的家庭如获新生。

生死攸关时刻，他完成了对人性大爱的又一次验证。

古稀之年，挺身而出，少年般的赤诚之心永不褪色。

致敬老当益壮的他，让英雄的故事远传，让超人般的热血与担当世代传承。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 刘文